



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ბარი ჰმონა

საბარტაშოს კა
ცხებარტაშოს კომპარტია
საბარტაშოს სსრ შტაბის
საბარტაშოს და საბარტაშოს სსრ
8050სტაბი საბარტაშოს

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 93 (14854) • СУББОТА, 20 АПРЕЛЯ 1974 ГОДА • Цена 2 коп.

ВСЕ-НА СУББОТНИК!

Готовность № 1

СЕГОДНЯ —
ВСЕНАРОДНЫЙ
ПРАЗДНИК ТРУДА

РЕПОРТАЖ С ЗАСЕДАНИЯ ШТАБА ПРИ СОВ-
ПРОФЕ ГРУЗИИ ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ
КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА.

В нынешнем году советские люди посвящают «красную субботу» 104-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина и досрочному выполнению заданий четвертого, определяющего года пятилетия. Трудящиеся Грузии полны самого горячего желания принять активное участие в празднике труда. С предпринятием, учреждений, совхозов и строек в республиканский штаб по проведению субботника сплошным потоком поступили сообщения о готовности отметить этот день ударным трудом.

И вот последнее, перед субботником, заседание штаба. Оно призвано ответить на вопрос — все ли сделано для того, чтобы «красная суббота» у нас в республике прошла четко и организованно?

Перед началом заседания беру короткое интервью у начальника штаба, секретаря Совпрофа Грузии Л. Харбеда.

— Трудящиеся нашей республики, — говорит Л. Харбеда, — поддерживают передовых коллективов Москвы, решили добиться в день «красной субботы» наивысшей производительности труда. Исходя из этого, главной задачей штаба по подготовке и проведению субботника, организуемых на всех предприятиях, было точно определить характер и объем предстоящих работ, создать трудящимся все условия для того, чтобы они могли показать пример подлинно коммунистического отношения к труду.

При этом особое внимание обращалось на техническое обеспечение производства, учет экономного сырья, материалов, организацию массово-политической работы.

С информационной о подготовке к субботнику выступает председатель профкома Тбилисского авиационного завода имени Димитрова Н. Редюхин. Коллектив авиастроителей известен в республике своими трудовыми традициями. И сейчас димитровцами сделано все для того, чтобы в «красную субботу» добиться максимальной трудовой отдачи. 86 процентов членов заводского коллектива встанут сегодня на свои рабочие места и произведут продукцию на десятки тысяч рублей. Остальные будут заняты на работах по благоустройству территории завода и жилого поселка. И здесь заводской штаб определил фронт работ, подготовил соответствующий инвентарь, позаботился, чтобы каждый участник субботника имел конкретное задание.

Коллективы наших предприятий готовы к проведению субботника, — говорит председатель республиканского комитета рабочих электростанций и электротехнической промышленности Д. Бакурадзе. — Всего в нем примет участие свыше 25 тысяч человек.

Одна за другой заслушиваются информация о готовности к субботнику. Выступают председатель профкома Руставского металлургического завода Г. Токликишвили, секретарь РК профсоюза рабо-

К. КОСТАВА.

НАРОД НАЗЫВАЕТ САМЫХ ДОСТОЙНЫХ

РСФСР

СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. Механизаторы, животноводы, специалисты сельского хозяйства, представители интеллигенции собрались в Доме культуры племзавода «Ипатовский» Ставропольского края. Они пришли сюда, чтобы обсудить и назвать своего кандидата в депутаты высшего органа государственной власти.

На трибуну поднимается инициатор Всесоюзного соревнования овцеводов, делегат XXIV съезда партии, Герой Социалистического Труда В. С. Руденко. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР от Петровского избирательного округа члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Федора Давыдовича Кулакова.

Федор Давыдович Кулаков — видный политический и общественный деятель нашей страны, крупный специалист и организатор сельского хозяйства. Я, — говорит В. С. Руденко, — как и многие из вас, лично знаю Ф. Д. Кулакова. Он не раз бывал в нашем хозяйстве, интересовался делами чабанских бригад, давал полезные советы. Федор Давыдович помогает нам развивать тонкорунное овцеводство на научно-промышленной основе, строить на Ставрополье животноводческие комплексы, заводы в цеху по произ-

водству кормов. В его деятельности мы постоянно ощущаем неустанную заботу нашей родной Коммунистической партии о развитии сельскохозяйственного производства.

В поддержку этого предложения выступили трактористка В. А. Тарасенко, главный зоотехник П. А. Шелутченко, секретарь комсомольской организации В. Н. Дубовой, механизатор Н. В. Усов. Они говорили о том, что Ф. Д. Кулаков уже трижды представлял трудящихся Ставрополья в Верховном Совете СССР добросовестно несет свои депутатские обязанности, много делает для развития сельского хозяйства, промышленности и культуры края.

Собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Федора Давыдовича Кулакова.

Предвыборные собрания трудящихся состоялись также на Невинномысском химическом комбинате и в старейшем на Ставрополье колхозе «Коммунистический маяк» Кировского района.

Химики с большим воодушевлением встретили предложение старшего аппаратчика цеха уксусной кислоты А. П. Ключкова выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Невинномысскому избирательному округу № 101 Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева.

Горько поддерживая это предложение, работница це-

ха азотной кислоты В. И. Пестова назвала также кандидатом в депутаты свою подругу по смене — старшую аппаратчицу Любовь Андреевну Марченко. Она беспартийная, заслуженный ветеран труда комбината и как председатель совета наставников много душевных сил и энергии отдает воспитанию молодежи в духе коммунистического морали, недавно награждена орденом Октябрьской Революции.

В колхозе «Коммунистический маяк» бывший председатель, ныне пенсионер, Герой Социалистического Труда А. В. Чухно назвал кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Минераловодскому избирательному округу № 100 члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря Центрального Комитета КПСС Михаила Андреевича Суслана.

Выступающий характеризовал М. А. Суслана как видного деятеля Коммунистической партии. Советского государства и международного коммунистического движения.

Это предложение единодушно поддержали все выступавшие. Заведующий молочно-овощной фермой Н. К. Барабашев предложил также выдвинуть кандидатом в депутаты нынешнего председателя колхоза Юрия Алексеевича Бочарникова — зоотехника с высшим образованием, опытного руководителя сельскохозяйственного производства, члена бюро райкома партии и депутата краевого Совета.

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Ударной трудовой вахтой отмечает предстоящие выборы в Верховный Совет СССР коллектив Уральского завода химического машиностроения.

Сегодня на заводе — особый день, вызвавший новый трудовой подъем.

На предвыборное собрание, состоявшееся в цехе тяжелой хим аппаратуры, химички пришли с приподнятым настроением. Собрание открыл секретарь парткома завода Б. Д. Вадиц.

На трибуну — директор предприятия В. М. Макаров. Он вносит предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Чкаловскому избирательному округу члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Андрея Павловича Кирилленко.

Начав трудовой путь рабочим-слесарем, Андрей Павлович стал одним из видных деятелей Коммунистической партии и Советского государства, говорит оратор. Организаторские способности, глубокое знание жизни, беззаветная преданность делу Коммунистической партии снискали товарищу Андрею Павловичу Кирилленко заслуженный авторитет и уважение.

Трудящиеся Уралхиммаши хорошо знают А. П. Кирилленку, продолжал В. М. Макаров. Он неоднократно бывал на заводе, и каждое его посещение оставило заметный след в жизни кол-

лектива. Являясь в настоящее время нашим депутатом в Верховном Совете СССР, Андрей Павлович достойно представляет уральцев в высшем органе государственной власти, оказывает предприятию помощь в решении различных производственных проблем, вопросов социально-культурного развития.

Предложение назвать кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР А. П. Кирилленку поддержали бригадир кузнецов В. А. Петухов, электросварщик, Герой Социалистического Труда В. Д. Лаборошнев, гуммировщик С. А. Милоханова, начальник котельно-сборочного цеха Н. В. Куликовский, инженер-конструктор Г. Н. Парешнева.

Собрание единодушно приняло постановление — выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Чкаловскому избирательному округу от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Уральского завода химического машиностроения товарища Андрея Павловича Кирилленку.

Своим кандидатом в высший орган государственной власти назвал товарища А. П. Кирилленку и коллектив Верх-Исетского металлургического завода в Свердловске.

В Нижнем Тагиле на собрании коллектива металлургического комбината имени В. И. Ленина секретарь парткома комбината И. А. Осинцев предложил выдвинуть

кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Нижнетагильскому избирательному округу Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Горько поддерживая кандидатуру товарища Л. И. Брежнева, секретарь парткомбината «Крупносортный цех», бригадир участка отдела В. В. Стольников предложил также выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР старшего оператора стана «850» крупносортного цеха Алексея Егоровича Тимашова. Он 26 лет работает прокатчиком. Алексей Егорович возглавлял партгруппу, теперь — член парткома цеха. За выдающиеся трудовые достижения награжден орденом Ленина.

Металлурги единодушно решили выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Нижнетагильскому избирательному округу Леонида Ильича Брежнева и Алексея Егоровича Тимашова.

В Каменск-Уральском собрание по выдвинению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР состоялось в третьем волеизъявительном цехе Синарского трубного завода. Директор предприятия И. А. Грехов предложил выдвинуть кандидатом в депутаты по Каменск-Уральскому избирательному округу члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Николая Викторовича Подгорного.

[Окончание на 3-й стр.]

КОММУНИКЕ

СОВЕЩАНИЯ ПОЛИТИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТАТИВНОГО КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВ — УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

17—18 апреля 1974 года в Варшаве состоялось совещание Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

В совещании приняли участие: от Народной Республики Болгарии — Тодор Живков — Первый секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии, Председатель Государственного совета Народной Республики Болгарии, глава делегации; Станко Тодоров — член Политбюро ЦК БКП, Председатель Совета Министров НРБ; Константин Телалов — секретарь ЦК БКП; Петр Младенов — член ЦК БКП, министр иностранных дел НРБ; Милко Балева — член ЦК БКП, директор кабинета Первого секретаря ЦК БКП;

от Венгерской Народной Республики — Янош Кадар — Первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, глава делегации; Ене Фок — член Политбюро ЦК ВСРП, Председатель Совета Министров ВНР; Фридьеш Пуля — член ЦК ВСРП, министр иностранных дел ВНР;

от Германской Демократической Республики — Эрих Хонеккер — Первый секретарь ЦК Социалистической единой партии Германии, глава делегации; Вилли Штоф — член Политбюро ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР; Хорст Зиндерман — член Политбюро ЦК СЕПГ, Председатель Совета Министров ГДР; Герман Аксен — член Политбюро ЦК СЕПГ, секретарь ЦК СЕПГ; Оскар Фишер — член ЦК СЕПГ, исполняющий обязанности министра иностранных дел ГДР; Пауль Марковски — член ЦК СЕПГ, заведующий отделом международных связей ЦК СЕПГ;

от Польской Народной Республики — Эдвард

Герек — Первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии, глава делегации; Генрик Яблонский — член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Государственного совета ПНР; Петр Ярошевский — член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР; Стефан Ольшовский — член Политбюро ЦК ПОРП, министр иностранных дел ПНР; Рышард Фрелек — член секретариата ЦК ПОРП, заведующий международным отделом ЦК ПОРП;

от Социалистической Республики Румынии — Николае Чаушеску — Генеральный секретарь Румынской коммунистической партии, Президент Социалистической Республики Румынии, глава делегации; Мана Монеку — член Исполкома ЦК РКП, Премьер-министр правительства СРР; Стефан Андрей — секретарь ЦК РКП; Джордже Марковеску — член ЦК РКП, министр иностранных дел СРР; Мирча Малаца — советник Генерального секретаря РКП, Президент СРР; Митя Константин — советник Генерального секретаря РКП, Президента СРР;

от Союза Советских Социалистических Республик — Л. И. Брежнев — Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Советского Союза, глава делегации; А. Н. Косыгин — член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР; А. А. Громыко — член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР; К. Ф. Катухов — секретарь ЦК КПСС; К. В. Русаков — член ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС; А. М. Александров — член Центральной ревизионной комиссии КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС;

от Чехословацкой Социалистической Республики — Густав Гусак — Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Чехословакии, глава делегации; Любомир Штрогал — член Пре-

зидиума ЦК КПЧ, Председатель правительства ЧССР; Вацлав Биляк — член Президиума ЦК КПЧ, секретарь ЦК КПЧ; Богуслав Хнеуек — член ЦК КПЧ, министр иностранных дел ЧССР; Антония Вавруш — заведующий отделом международной политики ЦК КПЧ.

В работе совещания приняли также участие главнокомандующий Объединенными Вооруженными Силами государств — участников Варшавского Договора Маршал Советского Союза И. И. Якубовский в генеральной секретарь Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора И. П. Фирюбин.

Участники совещания Политического консультативного комитета обсудили актуальные вопросы укрепления европейской безопасности и дальнейшей разрядки международной напряженности. Участники совещания ЦКК с удовлетворением отмечают, что тенденция к разрядке напряженности является в настоящее время доминирующей чертой развития обстановки на европейском континенте и в мире в целом. В практике международных отношений все более широко утверждаются принцип мирного сосуществования государств с различным социальным строем, такие основные нормы межгосударственных отношений, как уважение независимости и суверенитета, равноправия, территориальной целостности, нерушимости сложившихся в Европе границ государств, отказ от применения и угрозы применения силы, неумешательство во внутренние дела друг друга. Разрядка напряженности в решающей мере определила переход в политическую сферу разрешения конфликтных ситуаций во Вьетнаме и Лаосе, на южноазиатском субконтиненте, на Ближнем Востоке, создает благоприят-

[Окончание на 2-й стр.]

В ЧЕСТЬ УЧАСТНИКОВ СОВЕЩАНИЯ

ВАРШАВА, 18 апреля. (ТАСС). Центральный Комитет ПОРП, Государственный совет и Совет Министров Польской Народной Республики дали сегодня обед в честь делегаций, принимавших участие в работе совещания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора.

Вместе с участниками совещания на обед были также члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК ПОРП, секретари ЦК ПОРП, другие видные партийные и государственные деятели ПНР.

Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек в своем выступлении отметил, что успешно завершение совещания — убедительное свидетельство единства социалистических государств — участников Варшавского Договора — организации, стойкости в защите интересов социализма и мира.

Обед прошел в сердечной, дружеской обстановке.

Возвращение советской делегации из Варшавы

19 апреля в Москву из Варшавы возвратилась советская делегация, принимавшая участие в работе совещания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора.

В состав делегации входили Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев (глава делегации), член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР

М. С. Соломенцев, Д. Ф. Устинов, В. И. Долгих, И. В. Капитанов, члены ЦК КПСС, помощники Генерального секретаря ЦК КПСС К. В. Русаков, член Центральной ревизионной комиссии КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров.

На белорусском вокзале делегацию встречали товарищи Ю. В. Андропов, А. А. Гречко, В. В. Гришин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, А. Я. Пелье, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслана, А. Н. Шеленин, П. Н. Демичев, Б. Н. Пономарев,

лигической Республики Румынии — во главе с Генеральным секретарем РКП, Президентом СРР Н. Чаушеску, Чехословацкой Социалистической Республики — во главе с Генеральным секретарем ЦК КПЧ Г. Гусаком.

Отъезд делегаций

ВАРШАВА, 19 апреля. (ТАСС). Из Варшавы на родину отбыли принимавшие участие в работе совещания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора делегации: Народной Республики Болгарии — во главе с Первым секретарем

ЦК БКП, Председателем Государственного совета НРБ Т. Живковым, Венгерской Народной Республики — во главе с Первым секретарем ЦК ВСРП Я. Кадаром, Германской Демократической Республики — во главе с Первым секретарем ЦК СЕПГ Э. Хонеккером, Соци-



Из снимков: глава советской делегации, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев подписывает Коммунистический консультативный комитет государств — участников Варшавского Договора. (Принято по фототелеграфу ГРУЗИНФОРМА).

В ЦК КП ГРУЗИИ

За полугодие — не менее половины годовой программы

В Центральном Комитете Компартии Грузии состоялось совещание, на котором были обсуждены итоги выполнения плана жилищного строительства в республике за первый квартал нынешнего года и задачи на второй квартал и на первое полугодие в целом. В совещании приняли участие секретари ряда горкомов и райкомов КП Грузии, руководители строительных и монтажных организаций, министерств и ведомств, ведущих жилищное строительство.

Совещание вступительным словом открыл второй секретарь ЦК КП Грузии А. Н. Чуркин.

План освоения капитальных вложений в жилищное строительство за первый квартал выполнен на 105 процентов. Рост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 7 процентов. Квартальный план был достаточно на протяжении: он составил 22 процента годовой программы.

План ввода жилья в эксплуатацию выполнен на 106 процентов. Сверх плана введено в действие свыше 12 тысяч квадратных метров жилой площади. Тем не менее эта цифра меньше прошлогодней.

(ГРУЗИНФОРМ)

КОММУНИКЕ

СОВЕЩАНИЯ ПОЛИТИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТАТИВНОГО КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВ — УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

ОКОНЧАНИЕ.

ятные условия для борьбы народов за свободу, независимость, демократию и прогресс.

Вместе с тем участники совещания ПКК отмечают, что противники разрядки международной напряженности, поборники «холодной войны», силы империализма и реакции не сложили оружия, пытаются противодействовать процессу разрядки, затормозить этот процесс, отменяющий членим народов. Военно-политические круги стремятся активизировать НАТО. Продолжают наращивать свои военные бюджеты стран этого замкнутого империалистического военного блока.

Государства — участники Варшавского Договора выражают, однако, твердую уверенность в том, что народы мира, все прогрессивные, демократические, антиимпериалистические, миролюбивые силы, действуя сплоченно, сумеют одержать верх и отстоять свои коренные интересы, обеспечить уважение права каждого народа самому распоряжаться своей судьбой.

Конструктивная внешнеполитическая деятельность социалистических стран, прежде всего Советского Союза, особенно заключение ряда известных договоров и соглашений с ФРГ, содействовали нормализации обстановки в Европе, установлению добрососедства и расширению взаимовыгодного сотрудничества между всеми государствами.

Участники совещания ПКК с удовлетворением отмечают, что движение по пути разрядки напряженности в Европе привело к созыву общеевропейского совещания по безопасности и сотрудничеству, которое стало общим делом всех народов и правительств стран Европы.

Общеевропейское совещание призвано превратить Европу в район подлинно равноправного сотрудничества всех государств, осуществить шаги, способствующие росту доверия между ними. Своими решениями оно должно определить принципы отношений между государствами и меры по их соблюдению, применение которых надежно обеспечивало бы безопасность всех европейских народов, создавало благоприятные возможности для долгосрочного экономического, научно-технического, культурного сотрудничества, обмена информацией, контактов между учреждениями, организациями и гражданами, объединения усилий всех стран в решении проблем защиты окружающей человека среды. Его успешное завершение является важной вехой на пути к обеспечению мирного будущего Европы.

Попытки создавать искусственные помехи, затормаживать работу общеевропейского совещания, уводить его в сторону от решения стоящих перед ним коренных задач противоречат высоким целям, во имя которых созвано это совещание.

Участники Варшавского Договора обращаются к государственным и политическим деятелям с призывом направлять свои усилия на обеспечение успеха общеевропейского совещания, на дальнейшее развитие и углубление процесса разрядки напряженности и нормализации обстановки в Европе.

Участники совещания ПКК вновь подтверждают свое мнение о целесообразности проведения заключительного этапа общеевропейского совещания и подписания его документов на высшем уровне. Это будет соответствовать исторической важности данного события, подчеркнет исключительное значение для будущего Европы принятых общеевропейским совещанием решений в документах.

Стремлясь заложить основы прочного и справедливого мира в Европе, мы, участники Варшавского Договора, много лет активно добивались созыва общеевропейского совещания. Мы считаем созыв этого совещания большой победой дела мира, победой здравого смысла в международных отношениях. Мы сделаем все от нас зависящее, чтобы способствовать успешному завершению работы совещания в кратчайший срок таким образом, чтобы итога этой работы отвечали чаяниям миролюбивых народов. Но мы рас-

сматриваем совещание не как цель, а как исходный рубеж исторической работы по построению новых отношений между всеми государствами европейского континента. Опираясь на принципы, которые будут выработаны совещанием и закреплены авторитетом тридцати пяти государств, страны Европы смогут установить и развивать между собой сотрудничество широких масштабов к великой материальной и духовной выгоде для каждого из его участников. Мы готовы к такому сотрудничеству и признаем к нему других участников общеевропейского совещания. Этой цели отвечало бы создание постоянного органа государств — участников совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

По общему мнению участников совещания ПКК, важное значение имеет дополнение политической разрядки разрядкой военной. Они вновь подтверждают свои позиции относительно сокращения вооруженных сил и вооружений в Европе, выраженные в Пражской декларации о мире, безопасности и сотрудничестве в Европе, принятой совещанием ПКК в январе 1972 г. Успех переговоров о сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе явился бы существенным вкладом в это дело и создал бы благоприятные условия для проведения в будущем таких переговоров относительно других районов Европы. Принцип ненанесения ущерба безопасности ни одной из участвующих в переговорах сторон — с учетом безопасности всех государств Европы — дает полную возможность достичь конструктивной договоренности о сокращении вооруженных сил и вооружений.

Рассмотрев положение на Ближнем Востоке, участники совещания ПКК единодушно выразили свою полную солидарность со справедливой борьбой арабских народов против империалистической политики агрессии, за вывод израильских войск со всех оккупированных арабских территорий и обеспечение законных прав арабского народа Палестины. Они считают, что должны быть обеспечены безопасность, целостность и суверенитет всех государств этого района. Принято заявление «За прочный и справедливый мир на Ближнем Востоке».

Участники совещания Политического консультативного комитета обменялись мнениями об обстановке во Вьетнаме. Была выражена полная поддержка курса правительства Демократической Республики Вьетнам и Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам, выдвинутого на строгое и неуклонное выполнение Парижского соглашения всеми подписавшими этот документ сторонами. Принято заявление «За прочный мир во Вьетнаме, за обеспечение справедливых национальных интересов вьетнамского народа».

Участники совещания приветствовали создание коалиционных органов власти в Лаосе и успехи патриотических сил Камбоджи.

Участники совещания заявили о своей поддержке конструктивных шагов правительства Кореической Народно-Демократической Республики, направленных на создание условий, благоприятствующих мирному демократическому объединению страны без вмешательства внешних сил.

Обсудив положение в Чили, участники совещания решительно требуют покончить с грубейшими нарушениями прав человека, зафиксированных в документах ООН, прекратить преследования чилийских патриотов, призывают дружественные государства и международную общественность выступить в поддержку прогрессивных сил в стране. Принято заявление «Прекратить произвол и преследование демократов в Чили».

Государства, представленные на настоящем совещании, выразили убеждение, что разрядка напряженности должна охватывать все районы мира. Забота о сохранении мира, активное содействие решению вопросов международной жизни в соответствии с интересами народов являются долгом всех государств — как больших, так и малых, независимо от их принадлежности к той или иной общественно-политической системе.

Верные своему интернациональному долгу, участники совещания выразили полную солидарность со справедливой борьбой народов стран Азии, Африки и Латинской Америки против империализма, колониализма и неоколониализма, за национальное освобождение, упрочение своей политической и достижение экономической независимости, за социальный прогресс. Они заявляют о своей поддержке народов Анголы, Мозамбика, Гвинеи — Бисау и островов Зеленого Мыса, клеймят политику апартаида, любые формы проявления расизма.

Участники совещания отметили возросшую роль в международных делах движения несприключения, высказали позитивное отношение к антиимпериалистической направленности политики неприсоединившихся стран, приветствуют их возрастающий вклад в борьбу за разрядку, против войны и агрессии, за мир и национальную независимость народов. В этой связи подчеркивалось большое значение IV конференции неприсоединившихся стран в Алжире.

Страны — участники совещания придают важное значение повышению роли Организации Объединенных Наций, росту эффективности ее деятельности на основе Устава ООН в решении международных проблем, упрочении мира и развитии сотрудничества между всеми народами. Они отметили актуальность происходящей сейчас специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН, созванной по инициативе развивающихся государств для рассмотрения проблем сырьевых и экономического развития. Участники совещания высказались за дальнейшее развитие равноправного международного экономического сотрудничества, которое базировалось бы на уважении суверенного права каждого государства свободно распоряжаться своими природными ресурсами, за соблюдение принципа наибольшего благоприятствования в международной торговле, за быстрый экономический прогресс отстающих в своем развитии стран и ликвидацию несправедливых экономических отношений, навязанных политикой империализма.

Состоялся обмен мнениями по вопросам подготовки и проведения 20-летия Варшавского Договора, которое исполняется в мае 1975 года. Участники совещания с удовлетворением отметили дальнейшее развитие всестороннего сотрудничества братских государств, которое ускорило рост экономического потенциала, укрепляет обороноспособность стран — участников Варшавского Договора, содействует повышению благосостояния народов, развитию культуры и науки. Страны — участники Варшавского Договора и впредь будут крепить свою нерушимую дружбу в интересах социализма, прогресса и мира, еще выше поднимая престиж социализма, который дает другим народам пример нового типа межгосударственных отношений, подлинно демократического общества, пример социалистического образа жизни. Они будут и впредь выступать за углубление процесса разрядки, за торжество идеалов мира, безопасности, экономического и социального прогресса народов.

Страны — участники совещания ПКК вновь подтверждают свою неизменную позицию готовности к роспуску организации Варшавского Договора одновременно с роспуском организации Североатлантического пакта или в качестве первого шага — ликвидации их военных организаций. Вместе с тем они заявляют, что пока сохраняется блок НАТО и не осуществлены эффективные меры по разоружению, страны Варшавского Договора считают необходимым укреплять свою обороноспособность и развивать тесное сотрудничество между собой в этом направлении.

Участники совещания заслушали доклад Главнокомандующего Объединенными Вооруженными Силами Варшавского Договора о практической работе, проведенной объединенным командованием.

Совещание Политического консультативного комитета проходило в обстановке братской дружбы и сотрудничества.

За прочный и справедливый мир на Ближнем Востоке

Народная Республика Болгария, Венгерская Народная Республика, Германская Демократическая Республика, Польская Народная Республика, Социалистическая Республика Румыния, Союз Советских Социалистических Республик и Чехословацкая Социалистическая Республика, представляющие на совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора, констатируют, что Ближний Восток по-прежнему остается опасным очагом международной напряженности. Израиль, пользуясь поддержкой внешних империалистических сил, продолжает проводить агрессивную политику, упорно отказывается выполнять решения ООН, освободить оккупированные арабские территории, грубо попирает законные национальные права арабских народов.

Вспышка военных действий в октябре 1973 г. еще раз показала всю взрывоопасность ситуации в этом районе, существующую угрозу постоянному угрозу всеобщему миру. В ходе этих событий была подтверждена принципиальная важность дружбы и сотрудничества арабских государств с социалистическими странами.

Участники совещания отмечают значение мирной конференции по Ближнему Востоку в Женеве, необходимость участия в ней всех непосредственно заинтересованных государств, а также представителей арабского народа Палестины и считают, что дальнейшее продолжение ее работы должно привести к близкому окончанию урегулирования — выводу израильских войск со всех оккупированных арабских территорий, обеспечению законных прав арабского народа Палестины в соответствии с его национальными стремлениями, гарантированию безопасности, целостности и суверенитета всех государств этого района.

Государства — участники совещания готовы усилить свою деятельность, чтобы содействовать политическому урегулированию конфликта, и призывают все государ-

ства способствовать установлению справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке. Рассматривая договоренность о разведении войск как первый, предварительный шаг на пути общего урегулирования проблемы Ближнего Востока, участники совещания считают, что за этим непременно должны последовать другие шаги, направленные на выполнение всех положений резолюций Совета Безопасности от 22 ноября 1967 г. и 22 октября 1973 г. Позитивный вклад в поддержание мира в этом районе вносит присутствие Чрезвычайных Вооруженных Сил ООН.

Социалистические государства — участники совещания твердо и неизменно поддерживают борьбу арабских народов против империалистической политики агрессии, за справедливый и прочный мир, за обеспечение их свободного развития, социального и экономического прогресса. Достижение этих важных целей общественного развития неразрывно связано с борьбой против тех сил, которые стремятся свергнуть арабские народы с прогрессивного пути, вновь поставить их в политическую и экономическую зависимость от империалистических сил.

В лице социалистических стран народы арабских стран имеют верных друзей, которые были и остаются вместе с ними и в периоды мирного строительства, и в моменты опасности для их свободы и независимости. Политика социалистических государств в отношении стран арабского мира последовательна и принципиальна, она основана на глубоком понимании их национальных устремлений и проблем социально-экономического развития, не подвержена конъюнктурным колебаниям.

Государства — участники совещания намерены и впредь развивать отношения дружбы и сотрудничества с арабскими странами на основе общности целей в борьбе против империализма и неоколониализма, за мир, свободу народов и социальный прогресс.

Варшава, 18 апреля 1974 года.

За прочный мир во Вьетнаме, за обеспечение справедливых национальных интересов Вьетнамского народа

Народная Республика Болгария, Венгерская Народная Республика, Германская Демократическая Республика, Польская Народная Республика, Социалистическая Республика Румыния, Союз Советских Социалистических Республик и Чехословацкая Социалистическая Республика, представленные на совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора в Варшаве, подтверждают принципиальную оценку Парижского соглашения как исторического достижения героического вьетнамского народа, общей победы социалистических стран, национально-освободительных сил, всего прогрессивного человечества.

Они констатируют, что за период, прошедший с момента вступления в силу этого соглашения, наметился определенный прогресс в нормализации обстановки во Вьетнаме. Прекращение империалистической агрессии, вывод из Южного Вьетнама иностранных войск, практические мероприятия, осуществленные сторонами по реализации ряда статей Парижского соглашения, — все это создает предпосылки для закрепления начавшегося поворота от войны к миру, для перехода к решению задач социалистического строительства в Северном Вьетнаме и развитии Южного Вьетнама по пути мира, независимости, демократии и нейтралитета, содействует общему оздоровлению политического климата на Индокитайском полуострове и в целом в Юго-Восточной Азии.

Вместе с тем участники совещания отмечают, что сайгонская администрация, опирающаяся на поддержку внешних империалистических сил, пытается любыми средствами воспрепятствовать выполнению Парижского соглашения и сорвать политическое урегулирование. Они решительно осуждают подлые действия сайгонской администрации, систематические вооруженные провокации против районов, находившихся под конт-

ролем Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам.

Страны — участники совещания выражают полную поддержку курсу правительства Демократической Республики Вьетнам и Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам, предусматривающего строгое и неуклонное выполнение Парижского соглашения всеми подписавшими этот документ сторонами, и новой конструктивной инициативе, с которой выступил 22 марта 1974 года Временное революционное правительство Республики Южный Вьетнам. Полное прекращение огня, предоставление населению демократических свобод, быстрое проведение переговоров двух южно-вьетнамских сторон по вопросу формирования национального совета национального примирения и согласия с целью подготовки благоприятных условий для проведения всеобщих выборов — таков реальный путь упрочения мира, нормализации обстановки в Южном Вьетнаме.

Участники совещания подтверждают свою солидарность с вьетнамским народом и выражают твердую уверенность в том, что, опираясь на поддержку братских социалистических стран, всех прогрессивных сил, вьетнамский народ добьется успеха в строительстве социализма на Севере страны, в решении внутриполитических проблем на Юге, в создании мирного, единого, независимого, демократического Вьетнама.

Действуя в духе принципов пролетарского интернационализма, государства — участники настоящего совещания будут по-прежнему оказывать всестороннюю поддержку и помощь вьетнамскому народу в решении стоящих перед ним важнейших задач по обеспечению мира, свободы и независимости, в осуществлении его справедливых чаяний.

Варшава, 18 апреля 1974 года.

Прекратит произвол и преследование демократов в Чили!

Народная Республика Болгария, Венгерская Народная Республика, Германская Демократическая Республика, Польская Народная Республика, Социалистическая Республика Румыния, Союз Советских Социалистических Республик и Чехословацкая Социалистическая Республика, представленные на совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора в Варшаве, заявляют о своей глубокой обеспокоенности положением, создавшимся в Чили после свержения в сентябре 1973 года конституционного правительства Народного единства, и решительно осуждают произвол чилийской военной хунты, преследования демократов, творимые ею бесчинства и беззаконие, что является грубым нарушением Устава ООН, Всеобщей декларации прав человека, международных пактов о правах человека, принятых ООН.

Более полугодом прошло со дня свержения в Чили военно-фашистского переворота, первой жертвой которого стал законно избранный Президент Сальвадор Альенде — один из выдающихся деятелей национального освободительного движения, посвятивший свою жизнь делу свободы чилийского народа.

В стране сохраняется чрезвычайное положение, развязан жестокий террор, подавлены все прогрессивные силы чилийского общества, запрещены все политические партии, профсоюзы и общественные организации.

В концентрационных лагерях Досон, Киринья, Чакабуко, Писагуа и многих других томятся тысячи чилийских патриотов, единственными преступлениями которых была любовь к своей родине, верность идеалам демократии и прогресса.

В застенках военной хунты в нечеловеческих условиях содержится выдающийся представитель чилийского народа — Генеральный секретарь Коммунистической партии

Луис Корвалан, бывший министр иностранных дел социалист Клодиомиро Альмейда, председатель радикальной партии Ансельмо Суле и другие представители правительства и партий Народного единства. В стране ликвидированы социальные завоевания трудящихся, проводятся массовые увольнения тех, кто придерживался прогрессивных взглядов.

Преступления чилийской военной хунты осуждены мировым общественным мнением, в том числе всеми прогрессивными, свободолюбивыми силами Латинской Америки. Придет время, когда чилийский народ с презрением отбросит тех, кто сегодня пытается возродить призраки средневековой инквизиции и обскурантизма.

В своей борьбе народ Чили может и впредь рассчитывать на последовательную поддержку со стороны народов социалистических стран. Участники совещания решительно требуют немедленного освобождения Луиса Корвалана, Клодиомиро Альмейды, Ансельмо Суле, всех других чилийских демократов и патриотов, находящихся в заточении.

Государства — участники настоящего совещания призывают другие государства, которым дорого дело прогресса на нашей планете, выступить в защиту прав человека, достоинства и ценности человеческой личности в Чили. Они обращаются к мировому общественному мнению с призывом еще шире развернуть кампанию международной солидарности с чилийским народом в его борьбе против кровавого террора, за восстановление демократических прав и свобод в своей стране.

Участники совещания выражают глубокое убеждение, что чилийский народ одержит победу в борьбе за восстановление демократии и подлинной независимости Чили.

Варшава, 18 апреля 1974 года.

УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ЦЕНТРАЛЬНОЙ КИНОСТУДИИ ДЕТЕСКИХ И ЮНОШЕСКИХ ФИЛЬМОВ ИМЕНИ М. ГОРЬКО Орденом Октябрьской Революции

УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР СТРОИТЕЛЕЙ И МОНТАЖНИКОВ БРАТСКИХ РЕСПУБЛИК, ОСОБО ОТЛИЧИВШИХСЯ ПРИ СООБРУЖЕНИИ ЖИЛЫХ ДОМОВ В ПОС. ГЛДИНИ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ г. ТБИЛИСИ, ПОСТРАДАВШЕГО ОТ СТИХИЙНОГО БЕДСТВИЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ

18 апреля в Тбилиси состоялось общественно-политическое чтение по актуальным проблемам коммунистического строительства, выдвинутым в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев «О пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик».

Сегодня — 52-я годовщина образования Юго-Осетинской автономной области

НА ПОДЪЕМЕ

ский театр имени Коста Хетагурова и Государственный ансамбль песни и танца «Симд».

Область располагает широкой сетью больниц, поликлиник и других медицинских учреждений. Значительных успехов добились осетинская литература и искусство. Писатели Юго-Осетии создали немало замечательных произведений, отражающих героический труд осетинских воинов в годы Великой Отечественной войны. Осуществляются переводы на осетинский язык произведений выдающихся классиков русской, грузинской и других литератур.

С развитием экономики и культуры выросло и материальное благосостояние трудящихся. В областном и районных центрах, поселках, во многих селах сооружены благоустроенные жилые дома, объекты торговли и бытового обслуживания, широко и активно идут работы по проведению природного газа.

Подводя итоги пройденного пути, трудящиеся Юго-Осетии с чувством глубокого удовлетворения и законной гордости отмечают, что все их успехи стали возможны лишь в результате последовательного осуществления ленинской национальной политики КПСС, благодаря упорному труду рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции области, братской помощи русского, грузинского народов, всех народов нашей многонациональной Родины.

Достижения трудящихся в экономическом и культурном строительстве были отмечены двумя высшими наградами Родины — орденами Ленина и Дружбы народов.

Но наши успехи были бы значительнее, если бы в изданных серьезных промахах и ошибках в руководстве народным хозяйством и культурным строительством.

Ослабление партийного руководства привело к отставанию во многих отраслях нашей экономики. Снизилась темпы роста промышленного производства. Из года в год срывались задания по капитальному строительству. За первые три года текущей пятилетки, например, плановые задания по строительству выполнены лишь на 69 процентов. Не выполнены планы по производству многих видов сельскохозяйственной и другой продукции. Бесхозяйственность и расточительство во многих хозяйствах, низкая трудовая дисциплина, атмосфера много благополучия, господствовавшая в большинстве колхозов и совхозов, подрывали их экономику.

Допускались грубые нарушения в подборе и расстановке кадров, в соблюдении партийной государственной и трудовой дисциплины, о чем свидетельствуют многие и серьезные факты нарушения социалистической законности, неправильного распределения жилья, самовольного захвата земель и т. п.

Не удивительно, что в подобной ситуации порождалась частнохозяйственная тенденция, стяжательство, взяточничество, хулиганство и другие, чуждые нашему обществу, явления. Недостаточная работа велась партийными организациями области по выполнению известного постановления ЦК КПСС по Тбилисскому горкому партии.

В настоящее время партийные организации Юго-Осетии под руководством ЦК КП

Грузии развернули бескомпромиссную борьбу с недозволенными во всех сферах хозяйственной и общественной жизни. Принимаются решительные меры в отношении нарушителей социалистической законности и норм коммунистической морали.

Партийные организации области развинули работу по перестройке руководства народным хозяйством и культурой, они требуют от всех государственных и хозяйственных органов, от всех руководителей, каждого работника, где бы он ни трудился, полной отдачи сил, проявления творческой инициативы.

Трудящиеся Юго-Осетии единодушно одобряют и поддерживают твердый ленинский курс ЦК КП Грузии на ликвидацию негативных явлений в общественной жизни, на всестороннее усиление организаторской и политической работы партийных организаций, на успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС, заданий девятилетки.

Сейчас создана необходимая моральная атмосфера для осуществления намеченных целей, для наведения большевистского порядка на всех участках нашей деятельности, для укрепления партийной, государственной и трудовой дисциплины, повышения требовательности к кадрам и ответственности каждого за порученное дело.

В четвертом, определяющем году пятилетки коллективы промышленных предприятий, колхозов и совхозов взяли успешный старт для реализации намеченных планов и взятых социалистических обязательств. Об этом свидетельствуют итоги работы в I квартале. План по реализации промышленной продукции выполнен на 105 процентов, сверх задания реализовано продукции на 533 тыс. рублей. Впервые за долгое время успешно справилось с плановыми заданиями строительное управление Юго-Осетии.

Колхозы и совхозы области в первом квартале 1974 года выполнили планы по производству и продаже государству мяса на 141 процент, молока на 110 процентов, яиц — на 132 процента. Трудящиеся села активно ведут весенние полевые работы, принимают меры к тому, чтобы в текущем году получить хороший урожай.

В ответ на обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу — озанонировать четвертый год пятилетки новыми успехами в выполнении решений XXIV съезда КПСС, рабочие, колхозники, трудовая интеллигенция Юго-Осетии, как и всей Грузии, с новой силой разворачивают социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий. Лозунг партии — дать стране продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами — рассматривается партийными, советскими, комсомольскими и хозяйственными органами как главная задача текущего года.

Трудящиеся дважды орденоносцы Юго-Осетинской автономной области, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, будут и впредь неустанно трудиться над претворением в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС, добьются новых успехов в коммунистическом строительстве.

Ф. САНАКОВЕ,
первый секретарь Юго-Осетинского обкома КП Грузии.

ПАРТИИ — НАША ВЕРНОСТЬ

23 апреля в Тбилиси начнется большой форум советских писателей и критиков. Участники его проанализируют ту большую литературу, которая за первых дней борьбы за Советскую власть и революцию была посвящена созданию образа коммуниста. Крылатое выражение Ленина — «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи» — станет лейтмотивом этой встречи. Коммунист был не только активным борцом за установление Советской власти, но и вдохновителем, организатором всех побед, завоеванных нашим народом.

С первых дней своего формирования советская литература уделяла особое внимание образу коммуниста — борца за светлое будущее человечества — и свои лучшие произведения посвящала «чести и совести» эпохи. В этом отношении многонациональная советская литература имеет большие достижения.

Успехи в этом направлении имеются и в грузинской советской литературе. В нашей прозе и поэзии, драматических произведениях созданы впечатляющие образы героев-коммунистов, пример которых помогает грузинскому народу идти вперед.

Сейчас, когда советские люди успешно завершили третий, решающий год пятилетки и берут высоту четвертого, определяющего года пятилетки, особенно важно воскресить в памяти популярные имена героев первых пятилеток, чтобы еще ярче

Беседа с председателем правления Союза писателей Грузии Г. АБАШИДЗЕ

В духовной жизни нашего народа давно заняли достойное место герои лучших книг советской литературы, чья борьба и труд были и остаются примером для всех поколений.

Многие хорошие произведения, написанные о героях первых пятилеток, живы и сегодня, не теряют той живой интереса, который они в свое время вызвали у читателей.

Тбилисский форум литераторов станет не только смотром достижений нашей литературы, но и еще одной демонстрацией верности нашей многонациональной литературе партии, ее делу.

Тбилиси, наша республика имеют богатую традицию организации и проведения праздника дружбы литературы советских народов. Ин-

тересно отметить, что в последние годы в Грузии появились произведения, посвященные героям первых пятилеток, которые с новой силой напоминают о тех героических годах.

Сейчас, когда советские люди успешно завершили третий, решающий год пятилетки и берут высоту четвертого, определяющего года пятилетки, особенно важно воскресить в памяти популярные имена героев первых пятилеток, чтобы еще ярче

зажечь огонь энтузиазма для завоевания новых рубежей, в котором партия признает наш рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенцию.

Многие хорошие произведения, написанные о героях первых пятилеток, живы и сегодня, не теряют той живой интереса, который они в свое время вызвали у читателей.

Тбилисский форум литераторов станет не только смотром достижений нашей литературы, но и еще одной демонстрацией верности нашей многонациональной литературе партии, ее делу.

Тбилиси, наша республика имеют богатую традицию организации и проведения праздника дружбы литературы советских народов. Ин-

тересно отметить, что в последние годы в Грузии появились произведения, посвященные героям первых пятилеток, которые с новой силой напоминают о тех героических годах.

Сейчас, когда советские люди успешно завершили третий, решающий год пятилетки и берут высоту четвертого, определяющего года пятилетки, особенно важно воскресить в памяти популярные имена героев первых пятилеток, чтобы еще ярче

зажечь огонь энтузиазма для завоевания новых рубежей, в котором партия признает наш рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенцию.

Многие хорошие произведения, написанные о героях первых пятилеток, живы и сегодня, не теряют той живой интереса, который они в свое время вызвали у читателей.

Тбилисский форум литераторов станет не только смотром достижений нашей литературы, но и еще одной демонстрацией верности нашей многонациональной литературе партии, ее делу.

Тбилиси, наша республика имеют богатую традицию организации и проведения праздника дружбы литературы советских народов. Ин-

тересно отметить, что в последние годы в Грузии появились произведения, посвященные героям первых пятилеток, которые с новой силой напоминают о тех героических годах.

Сейчас, когда советские люди успешно завершили третий, решающий год пятилетки и берут высоту четвертого, определяющего года пятилетки, особенно важно воскресить в памяти популярные имена героев первых пятилеток, чтобы еще ярче

зажечь огонь энтузиазма для завоевания новых рубежей, в котором партия признает наш рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенцию.

Многие хорошие произведения, написанные о героях первых пятилеток, живы и сегодня, не теряют той живой интереса, который они в свое время вызвали у читателей.

Тбилисский форум литераторов станет не только смотром достижений нашей литературы, но и еще одной демонстрацией верности нашей многонациональной литературе партии, ее делу.

Тбилиси, наша республика имеют богатую традицию организации и проведения праздника дружбы литературы советских народов. Ин-



▲ 369 ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК, окончив среднюю школу, овладели профессией слесарей-инструментальщиков, слесарей в сборочном, литейном, электромонтерском в Тбилисском техникуме имени М. С. Мухоманова.

Многие учащиеся охотно посещают технические кружки. Интересно, великолепно проходит здесь занятия. Ребята сами мастерят модели сложных машин. Недавно они сделали действующую модель гидравлического пресса. Эта работа учащихся отправлена в Москву. Она будет экспонироваться на Выставке Достижений Народного Хозяйства СССР.

На снимке: старший мастер Георгий Беклар (в центре) и члены технического кружка Агванди Орджоникидзе (справа) и Ураб Гудуаза (слева) проверяют работу модели гидравлического пресса.

Фото А. Рудавы. (Фотохроника ГрузииИНОФОРМ).

НАГРАЖДЕНИЕ

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР от 17 апреля 1974 года за долготворную и плодотворную работу в области промышленности и строительства, в связи с пятидесятилетием со дня рождения, директор завода «Грузкран» тов. Куханидзе Давид Федорович награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

ПЛЕНУМ СОЮЗА ХУДОЖНИКОВ ГРУЗИИ

Состоялся расширенный пленум правления Союза художников Грузии.

С докладом «Задачи Союза художников Грузии в свете выполнения решений XXIV съезда КПСС» выступил первый секретарь правления Союза художников Грузии Н. Джанберидзе.

В прениях по докладу выступили народный художник СССР У. Джанаридзе, ректор Тбилисской Академии художеств Г. Тотубалдзе, первый секретарь Союза кинематографистов Грузии С. Дольдзе, главный художник Грузинского отделения Художественного фонда СССР П. Шерозия, художник Н. Игнатов и другие.

Пленум принял разверну-

ДО ПОБЕДЫ — ОДИН ШАГ

Советские хоккеисты после победы над сборной ЧССР стали единственными лидерами чемпионата мира. Сегодня им достаточно сделать ничью в своем последнем матче со шведами, чтобы сохранить титул первой команды мира. Перед заключительным туром хоккеисты СССР имеют 16 очков, у сборной ЧССР — 14.

Счет в этом матче открыл сборная ЧССР (Холки), но затем советские хоккеисты сумели переломить ход игры, забросив во втором периоде подряд три шайбы (Михайлов, Якушев и Мальцев).

Шведские хоккеисты, победив в матче девятого тура

сборную Финляндии — 6:2 (1:0, 3:2, 2:0), обеспечили себе, независимо от исхода заключительных встреч первенства, бронзовые медали.

У «Трех круур» — 11 очков. Финские хоккеисты набрали 8 очков и также независимо от матчей последнего тура займут четвертое место.

В матче между хоккеистами Швеции и Финляндии отличился Хедберг, на счету которого три шайбы, два гола забил Линдстрем и один Петтерссон, у финнов шайбы забросили Леппя и Оксанен.

Вчера на чемпионате состоялся матч между сборными Польши и ГДР.

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

Четвертая партия полуфинального матча претендентов на первенство мира по шахматам между Тиграном Петросяном и Виктором Корчной вчера не состоялась ввиду болезни Петросяна.

Четыре олимпийских чемпиона и два победителя первенств мира, советские шахматисты начали в Риге четырехдневное «восхождение» к первенству СССР по классической борьбе.

Хозяйка первенства впервые столь «весело» представляли

во всеобщем смотре богатейшей олимпиады латвийских мастеров, в том числе двукратный чемпион страны Имант Клинтсон, призванный под знамена команд общества и ведомств.

Главный судья соревнований — первый в Латвии арбитр международной категории Э. Матвейс.

Финальные поединки состоятся завтра.

Редактор О. КИНКЛАДЗЕ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Камерные произведения Г. Ковалевы. 21.30 — Последнее известие. 21.35 — Концерт Л. Ивановой и танцевального оркестра Болгарского телевидения и радио. 22.00 — Сцены из спектаклей.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СЕГОДНЯ

По первой программе. 10.00 — Программа. 10.05 — Из Москвы. Цветное телевидение. Украинская гимнастика. 10.20 — Из Москвы. Новости. 10.30 — Кинопрограмма. 11.30 — Из Москвы. «Два вояки, родившиеся в 12.00 — Художественный фильм «Разбог» (13.20 — Из Москвы. «Вам отвечает министр лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР Н. В. Тимофеев». 13.50 — 430 минут новостей кино. 14.15 — Научно-популярный фильм. 14.40 — Из Москвы. Научно-популярная программа. «Золотые» 15.10 — Передача для воинов Советской Армии. 15.55 — Из Финляндии. Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Швеции. 18.30 — «Всероссийский коммунистический субботник». Репортаж. 19.05 — Цветное телевидение. Грузинский художественный фильм «Мизури». Премьера. 21.00 — «Молитва» — информационная программа. 21.30 — «Звездная панорама». 22.00 — Киноцентр. 22.15 — Из Москвы. «Время» — информационная программа. 22.45 — Концерт, посвященный всеобщему коммунистическому субботнику. 23.45 — Новости. По второй программе. 18.00 — Программа. 19.05 — «Тбилиси и близи». 19.35 — Концерт. 20.40 — Художественный фильм «Польский альбом» (1-я серия).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

20.03 — Грузинская народная музыка. 20.30 — Последнее известие. 20.35 — А. Лядов. Ораторские пьесы. 21.00 — Интервью «Прегрды» — путь весенним инфляциям. 21.10 —

СТАРЕТА СОБЫТИЙ

В интересах мира и безопасности

Итоги совещания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора — в центре внимания мировой общественности, печати, радио и телевидения. Газеты стран социалистического содружества и многих других государств на самых видных местах публикуют полные тексты или подробное изложение Коммунистического совещания, которое характеризуют как документ важного международного значения.

«Существенный вклад в дело укрепления мира, безопасности и разрядки международной напряженности», «Призыв к обеспечению успеха общевосточного совещания», «Наша цель — укрепление основ прочного и справедливого мира» — подчеркивают в своих заголовках на первых полосах сегодняшние польские газеты.

Тенденция к разрядке напряженности является в настоящее время доминирующей чертой развития обстановки на европейском континенте и в мире в целом, подчеркивает «Нойс Дойчланд» («Берлинер цайтунг», «Трибуне» и другие газеты ГДР) отмечают, что страны — участницы Варшавского Договора и впредь будут крепить свою нерушимую дружбу в интересах социализма, прогресса и мира. (ТАСС).

Благоприятные перспективы

Сенатор-демократ от штата Массачусетс Эдвард Кеннеди назвал исключительно благоприятными перспективы развития отношений между США и СССР.

Он прибыл в Москву по приглашению парламентской группы СССР. «Я здесь потому, что верю в исключительно важное значение хороших взаимоотношений между Советским Союзом и Соеди-

ненными Штатами Америки», — заявил в беседе с корреспондентом ТАСС американский сенатор.

Гость подчеркнул, что «различия в социальных системах обеих стран не являются препятствием для установления взаимовыгодных контактов и сотрудничества». «Сейчас созданы все условия», — сказал он, — для того, чтобы найти общий язык в благородном деле сотрудничества на земле».

Советские руководители, как и многие наши руководители, стремятся к развитию

взаимоотношений между США и СССР, подчеркнул Кеннеди. Это взаимное стремление сдерживает некоторых людей, выступающих против нормализации наших отношений, добавил он.

Начало хорошим отношениям между двумя странами было положено во время визита президента США Ричарда Никсона в Москву и Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Брежнева в США, в результате которых были заключены очень важные соглашения, сказал Кеннеди. (ТАСС).

Выдали лицензии

ВАШИНГТОН, 19 апреля. (ТАСС). Правительство США решило выдать американским автомобильным компаниям «Дженерал моторс», «Форд» и «Крайслер» экспортные лицензии, позволяющие их филиалам в Аргентине поставлять на Кубу автомобили и другую технику, согласно заключенному ранее аргентино-кубинскому соглашению.

Амнистия в АРЕ

КАИР, 19 апреля. (ТАСС). Здесь сегодня объявлено об амнистии бывшего военного министра Мухаммеда Фавзи, командующего ВВС Мухаммада Сидки Махмуда, министра внутренних дел Аббаса Радавана, руководителя ПВО Исмаиля Лабиба и офицера ВВС Тахсина Заки. Эти лица были приговорены в 1968—1971 годах к различным срокам тюремного заключения. Кроме того, амнистированы некоторые журналисты Мустафа Амин, который был приговорен в 1966 году к пожизненному каторжным работам.

СУДИЛИЩЕ В САНТЯГО

НЬЮ-ЙОРК, 19 апреля. (ТАСС). В Сантьяго в обстановке чрезвычайных мер безопасности началось судилище над группой сторонников Народного единства — первое из серии фабрикованных процессов. Здание, где заседал военный трибунал, усиленно охраняется войсками и карабинерами. Район беспрерывно патрулируется военными вертолетами.

Перед трибуналом предстали 63 человека. Десять из них — гражданские лица, остальные — офицеры, унтер-офицеры и солдаты ВВС, отказавшиеся в сентябре прошлого года участвовать в мятеже против законной власти, в предательских бомбардировках президентского дворца и рабочих кварталов. «Обвинение» потребовало приговорить шестерых патриотов к смертной казни, остальных — к длительным срокам тюремного заключения вплоть до пожизненного.